

От Душанбе до Бишкека: Политех укрепляет образовательные связи с Центральной Азией

Осень 2025 года ознаменовалась активной работой Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого по привлечению талантливых абитуриентов из [стран Центральной Азии](#). На двух крупнейших образовательных выставках в Таджикистане и Кыргызстане научно-образовательный потенциал нашего Политеха представили заместитель начальника Управления международного образования Татьяна Сытникова, директор Центра международного рекрутмента и коммуникаций Мария Бочарова и ассистент Высшей школы механики и процессов управления Физико-механического института Александра Матвиенко.



В конце октября делегация СПбПУ работала на площадках Представительства Россотрудничества в Душанбе и Ходженте. В XIII Международной выставке-ярмарке «Российское образование. Таджикистан-2025», ставшей центральным событием для таджикских абитуриентов, приняли участие более 30 российских вузов.

Сотрудники университета рассказали о самых перспективных направлениях — от искусственного интеллекта и робототехники

до энергетики и новых материалов. Особый интерес у будущих студентов вызвала возможность поступить в СПбПУ и обучаться бесплатно с помощью международной олимпиады «Open Doors: Russian Scholarship Project».



На образовательной выставке вузы практически из всех регионов Российской Федерации предлагают широкие возможности для выбора специальности. Поэтому у абитуриентов есть уникальный шанс узнать все детали напрямую, — подчеркнул на открытии в Ходженте руководитель представительства Россотрудничества в Таджикистане Андрей Патрушев.

Было проведено более 200 индивидуальных консультаций с абитуриентами и их родителями. Сотрудники Политехнического университета подробно разъяснили условия и этапы поступления по квоте Правительства РФ, а также возможности обучения на контрактной основе. В 2025 году в СПбПУ из Таджикистана по квоте поступили 13 студентов, что почти в два раза больше, чем год назад. Семь из них были зачислены в магистратуру, значит, растёт интерес к углублённой подготовке в Политехе.



Сразу после мероприятий в Таджикистане СПбПУ представил свои программы в Республике Кыргызстан на масштабной выставке «Образование в России 2026/27», которая прошла в рамках III Форума руководителей школ Кыргызской Республики в Бишкеке, Канте и Кара-Балте. Форум стал площадкой для обсуждения актуальных вопросов развития школьного образования, управленческих практик, профориентации, духовно-нравственного воспитания и внедрения цифровых технологий.

Представители Политеха провели рабочие встречи с руководителями образовательных учреждений Кыргызстана, обсудив возможности профильной подготовки школьников по естественно-научным дисциплинам, организацию олимпиад и проектной деятельности, что является важным элементом долгосрочной стратегии по формированию будущего пula абитуриентов.



Абитуриенты на стенде университета узнали о деталях поступления, вступительных испытаниях и жизни в Санкт-Петербурге. Сотрудники СПбПУ впервые представили новые совместные партнёрские программы с Салымбеков университетом. Заинтересованность родителей абитуриентов была обусловлена ещё и тем, что Политех — единственный вуз, который предложил такой формат обучения для кыргызских студентов. Сейчас активно идёт приём заявок на обучение и ведётся работа по расширению списка направлений по программам.

Прямой диалог с абитуриентами, их родителями и педагогами позволяет не только вести эффективный набор, но и выстраивать долгосрочные образовательные мосты, способствующие укреплению научно-технического сотрудничества между странами.

«Для нас принципиально важно личное общение с потенциальными студентами, — отметила Мария Бочарова. — Мы видим огромную мотивацию у молодёжи Таджикистана и Кыргызстана получить качественное инженерное образование в России. Наша задача — показать все возможности, которые открывает перед ними Политех — от фундаментальных знаний до работы на передовом технологическом оборудовании и старта карьеры в международных компаниях».

Приём заявок на обучение в СПбПУ [по квоте Правительства РФ](#) для таджикских и кыргызских абитуриентов продолжается до 15 декабря

2025 года.

Дата публикации: 2025.11.19

[">>>Перейти к новости](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)